

## 臺南監獄臺中戒治所點燃希望火 辦理收容人就業媒合博覽會

【本刊訊】為提供在監收容人之就業媒合機會，臺南監獄、臺中戒治所配合築夢·脫胎—多元就業媒合方案，為即將出獄之收容人與在地廠商搭建起媒合的橋樑。**臺南監獄**日前假該監樹德大樓禮堂，與更保臺南分會、臺南就業服務站及臺南、高雄地區21家優良廠商，替即將出監之130位受刑人提供就業的機會，重燃希望



之光。本次就業媒合活動，該監事先調查更生求職者本身之技能專長及工作意願，尋求特定領域之廠商入監進行徵才活動，讓業主容易挑到具有特定專長的員工。從傳統板模、馬達、線圈製造工業到資訊科技、網路APP研發工程，或從人力派遣清潔工到專業生命禮儀師，均參與這次的媒合活動，提供多元且直接的就業選擇。

**臺中戒治所**為使出所收容人能順利就業，結合行政院勞委會職訓局中彰投區就業服務中心、更保臺中分會，日前辦理多元就業媒合博覽會，現場安排職業訓練機構、餐飲加盟商及各徵才廠商共襄盛舉，符合多元就業媒合真意。本活動事前與中彰投區就業

服務中心、更保分會多方規劃，協助邀請愛心廠商提供職缺，並由所方洽詢職業訓練機構及餐飲加盟商參與，再經所方篩選2個月內可假釋或期滿出所且身心健康之收容人報名媒合。活動現場收容人踴躍與廠商面談，其中臺灣人文教育研究發展學會舉辦之3C產品包膜師培訓及連鎖餐飲業，收容人具有高度瞭解意願，另振宇五金連鎖超市等企業經面談後，也接受收容人履歷。所長郭鴻文表示：秉持曾部長理念，所方積極推動收容人重返職場的各項處遇計畫，目前推動技能檢定及建教合作，讓收容人能夠擁有厚實的就業能力，透過本次活動協助收容人回歸正途、重返職場。

## 宜檢榮獲第五屆政府服務品質獎

【本刊訊】宜蘭地檢署建構貼心便利的服務流程及提供豐富完整的流通資訊，以多項創新服務措施，包括搶救變調的蘭陽溪、執行路不平專案、酒駕檔案實證研究、雲端科技保護神木、司法揪團趣一日遊、推行修復式司法、創辦女性中途之家、成立偏鄉及受刑人寫作班、行銷宜蘭味伴手禮、推動行政罰法及入出國及移民法修法等，在173個參獎機關脫穎而出，榮獲第五屆政府服務品質獎。

該署由檢察長呂文忠親率主任檢察官古慧珍及各科室主管觀禮，並代表受獎，同仁並以服務有品質、創新有價值隊呼在現場賣力讚聲，輔以鈴、鼓助陣，展現平時從事服務工作的熱忱與活力，會場氣氛熱烈。



## 上海楊浦區法律專業人士蒞新北檢參訪

【本刊訊】海峽兩岸法學交流協會邀請上海市楊浦區法律專業人士來臺參訪交流，該參訪團一行日前蒞臨新北地檢署進行參訪，蔡檢察長對該參訪團的造訪表示歡迎，並安排與該署主任檢察官、書記官長進行座談，且參觀該署偵查庭、法警室、拘留室等設備，讓參訪團對臺灣刑事訴訟制度及檢察重點業務有所瞭解。



## 澎湖監獄舉辦教化藝文暨技訓成果展示會

【本刊訊】澎湖監獄為使各界瞭解多年來致力於收容人教化技訓之努力成果，日前於澎湖縣政府文化局舉辦教化藝文暨作業技訓成果展示會，開幕儀式由法務部矯正署主任秘書謝琨琦、澎湖地檢署檢察長郭珍妮等出席。謝主任秘書表示，在澎湖監獄工作團隊齊心努力下，傳承在地文化技藝，創造這場令人驚豔的成果展示。



## 新竹看守所辦理詩歌見證佈道訪視活動

【本刊訊】新竹看守所結合基督教更生團契新竹區會，邀請美國紐西蘭青年短宣隊一行，舉辦詩歌見證佈道訪視活動，撫慰收容人的心靈。紐西蘭青年短宣隊以精采的默劇及舞蹈表演，為收容人帶來屬於上帝愛的訊息。

